
Centru za matične ćelije 5,2 miliona evra 
KRAGUJEVAC - Opremanje Centra za 
matične ćelije i izgradnja objekta površine 
4.000 kvadrata na Medicinskom fakultetu 
u Kragujevcu za prvu naučnu istraživačku 
ustanovu te vrste u Srbiji biće završeno do 
leta 2012, saopšteno je juče. 

Vrednost investicije je 5,17 miliona evra, 
od čega je 80 odsto sredstava, odnosno 
4,25 miliona evra obezbedilo Ministarstvo 
za nauku i tehnološki razvoj kroz 
aranžman za Evropskom investicionom 
bankom. 

Grad Kragujevac će obezbediti 40 miliona 
dinara, a Medicinski fakultet 25,5 miliona 
dinara. 

Protokol o realizaciji i finansiranju Projekta nabavke opreme za Centar za matične ćelije i dogradnju zgrade 
Medicinskog fakulteta na Medicinskom fakultetu u Kragujevcu juče su potpisali ministar za nauku i tehnološki 
razvoj Božidar Đelić, gradonačelnik Kragujevca Veroljub Stevanović i dekan Medicinskog fakulteta Nebojša 
Arsenijević. 

Razvoj centra treba da omogući primenu matičnih ćelija u klinici, u lečenju neurodegenerativnih i 
autoimunskih bolesti, kao što su oštećenja kičmene moždine, Parkinsonova ili šećerna bolest. 

Idejni nosilac projekta Centra za matične ćelije je svetski priznati genetičar i redovni profesor Medicinskog 
fakulteta u Kragujevcu, Miodrag Stojković. 

Đelić je rekao novinarima nakon potpisivanja protokola da će u Centru za matične ćelije, koji će biti 
jedinstvena ustanova te vrste u Srbiji, Centralnoj i Istočnoj Evropi, biti zaposleno 25 naučnika iz zemlje i 
inostranstva. 

"To je vrhunska naučna institucija u oblasti matičnih ćelija, koja omogućava perspektivu individualizovane 
terapije i lečenje najtežih bolesti, a istovremeno je velika ekonomska šansa da se obezbede investicije i da 
postanemo značajan igrač u ovoj grani nauke u 21. veku", rekao je Đelić. 

On je dodao da razvojem ovakvih centara "želimo da pokažemo da priča o povratku naših mozgova više nije 
samo cilj već postaje nešto što se već sprovodi". 

"U nacionalnom Centru će raditi jedan broj stručnjaka iz Kragujevca, kao i naši ljudi iz naučnog rasejanja, ali 
je otvoren i za vrhunske stručnjake iz inostranstva, Velike Britanije i Španije i drugih zemalja", rekao je Đelić. 

Prema njegovim rečima, ulaganja u razvoj ovog Centra u godinama koje dolaze "neće biti problem". 

On je najavio da je Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja planiralo ukupno 400 miliona evra za ulaganja u 
naučnu i tehnološku infrastrukturu Republike Srbije od 2011. do 2014. godine i da je Centar u Kragujevcu deo 
tog projekta. 

Genetičar Miodrag Stojković je izrazio očekivanje da će Centar "biti dovoljno dobar da nauku prevede u 
proizvod koji će prodavati, mora da ima komercijalnu ulogu kako bi mogao da opstane i da se razvija". 
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